

## Дом Коробова



В конце XIX века Красный Яр представлял небольшое село. Улицы были широкими, не мощеными. Домики в основном располагались вдоль Сока. Среди них выделялся большой дом с мезонином, окруженный огромным двором, с липовой аллей, садом, часовней, конюшней, расположенный в самом живописном месте Красного Яра, где Сок сливается с Кондурчей.



Хлебный амбар,  
место впадения Сока в Кондурчу

Принадлежала усадьба помещику, купцу II гильдии Коробову. Старожилы Красного Яра запомнили Коробова очень энергичным, деятельным человеком. Он постоянно помогал погорельцам, вдовам и другим нуждающимся. Он посадил фруктовый сад, яблоки из которого по осени возами увозили в Самару на продажу. Снабжал Коробов жителей столицы губернии и хлебом. Он скупал у местных крестьян пшеницу, ссыпал ее в двухэтажные амбары, стоявшие прямо на песчаной речной косе. Сок был судоходен, от Самары до Красного Яра свободно проходили буксиры с баржами, которые свободно подплывали вплотную к амбарам, где о грузилось зерно. Коробовым и его теткой Бобровой у реки перед домом была построена целая система прудов, в которых они разводили рыбу.



После войны усадьбу передали детскому дому. В апреле 1966 года в прибывших в Красный Яр беженцев с Узбекистана, поселили в усадьбе Коробовых. Беженцы вернулись на родину, детский дом перевели в Самару, а здание решили отдать под жилье учителям. Сад с огородом долгие годы служил пришкольным участком. Учащиеся выращивали на нем зелень, овощи и фрукты. Улица так и называется сегодня – Учительский городок.



Живописная свободная огромная территория Коробова сада периодически превращалась в ипподром, собирая жителей со всего района на конно-спортивные состязания. Ежегодно, до отмены советской власти, Коробов сад являлся неизменным местом проведения Дня пионерии — 19 мая. В конце Коробова сада был сооружен мост через Сок, именуемый среди красноярцев «пьяный». Хмельное название переправа получила благодаря своим создателям – братьям Зеленовым, любителям горячительных напитков.

